

# ЗАВТРА — День космонавтики

## Звездный путь страны Советов

ЛУНА, Марс, Венера... Созвездия галактик... Человечество издавна мечтает проникнуть в тайны мироздания. Сколько сказок об этом волшебных сложено, сколько книг писателями-фантастами создано! И вот полеты в таинственные дали космоса уже утратили волшебность сказки. Исследование и освоение околосолнечного пространства ведется у нас планомерно, включено в общую программу коммуни-

стического строительства. Советские ученые, опираясь на преимущества нашего социалистического строя, дерзновенный штурм Вселенной. Яркий пример тому — хотя бы один минувший год — от Дня космонавтики до сегодняшнего праздника. Этот год по праву называют «космическим»: от советских берегов ушли в звездный океан десятки летательных космических аппаратов, выполнивших весьма разнообразные исследовательские и экспериментальные программы.

(Окончание на 2 стр.)



ВО ИМЯ МИРА  
И ПРОГРЕССА!

Плакат художника В. Иванова (издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС.

# Ленинец

Орган Цимлянского района и Волгодонского горкома КПСС,  
Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 57 (604)  
Год издания 3-й.

Воскресенье, 11 апреля 1965 года.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Решения Пленума ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

### Боевая наша программа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ мартовского Пленума ЦК КПСС коллектив Волгодонского автохозяйства считает жизненно важным решением, принимает его как боевую программу действий. Оно оказывает хлеборобам практическую помощь в проведении весенне-полевых работ. За короткий срок водители перевезли для колхозов имени Карла Маркса, «Большевик», «40 лет Октября» 6.100 тонн семян. Квартальное задание по тонно-килограммам выполнено на 118,5 процента. Пример добросовестного от-

ношения к работе показывают водители П. Е. Мазниченко, М. И. Горлин, П. Ф. Третьяков, С. И. Петрашов, А. С. Гончаров, И. И. Лозин, М. И. Минович, В. Г. Крошнев и другие, они систематически выполняют сменное задание на 115—120 процентов.

Сейчас автомобилисты включились в предмайское соревнование. Они вступили в борьбу за досрочное выполнение полугодового плана.

Г. ПЛОТНИКОВ,  
наш нешт. корр.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

#### В ПОЛЕ

Холодны дымящиеся росы,  
Горек привкус ветра  
на губах.  
И земля чернеет на  
колесах,  
И заря пылает в лемехах.  
И до самых сумерек  
продлится  
Спорный шум весеннего  
труда.  
Будь же ты окуплена  
сторницей.  
Посевная сельская страда!  
И. ПОГОЖЕВ.

### Норма — не предел

ТАК УЖ повелось у механизаторов откормсовхоза «Волгодонской»: если сегодня поработал хорошо, завтра должен еще лучше.

Как только начались весенние полевые работы, не было еще случая, чтобы кто-либо из механизаторов не выполнил нормы выработки. Вот и сейчас отличных результатов добиваются трактористы Николай Любимов и Юрий Сянников. Каждый из них вместо 77 гектаров по норме ежедневно закрывает влагу на площади 120—130 гектаров. Такая же выработка у трактористов В. Рябцева, Н. Колотуша и А. Былова.

Используя каждую погожую минуту, набирают темпы и другие механизаторы совхоза.

Делом отвечая на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы совхоза стремятся заложить прочную основу урожая последнего года семилетки.

В. ЗВАГОЛЬСКИЙ,  
секретарь парткома.

#### Сев продолжаем

КАК ТОЛЬКО установились погожие дни, механизаторы второй тракторно-полеводческой бригады сельскохозяйственной артели «40 лет Октября», которой руководит А. Я. Растворов, приступили к севу ячменя.

Два агрегата в течение дня засеяли 130 гектаров.  
М. ЖИДКОВ,  
колхозник, наш нешт. корр.

### От разъяснения — к изучению

КАК ТОЛЬКО в печати были опубликованы материалы мартовского Пленума Центрального Комитета партии, партком Ново-Мартыновского зернсовхоза сразу же провел инструктаж секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, а также профсоюзных активистов отделений по разъяснению доклада тов. Брежнева Л. И. и постановления Пленума. Было проведено также общесовхозное совещание агитаторов. На нем заведующий Мартыновским кабинетом политического просвещения тов. Корж поставил перед агитаторами конкретные задачи по разъяснению и изучению материалов мартовского Пленума ЦК КПСС.

После этого во всех отделениях, бригадах и фермах развернулась политико-массовая работа. Проведены собрания, беседы, совещания. Например, на первом отделении беседу о решениях Пленума ЦК КПСС провел главный агроном совхоза коммунист В. Я. Сыровой, на втором отделении — секретарь первичной парторганизации И. В. Скунев.

В настоящее время наши активисты и пропагандисты, лекторы и агитаторы от разъяснения материалов Пленума переходят к их глубокому изучению.

Постановление Пленума вызвало новый прилив творческой энергии у тружеников нашего совхоза. Это выразилось, в частности, в высоких темпах весенне-полевых работ.

Н. КОХАНОВ,  
секретарь парткома.

### ВЫТ — ТОЖЕ ОРУЖИЕ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

На полях Потаповского зернсовхоза в разгаре весенне-полевые работы. Воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, механизаторы с удвоенной энергией работают в поле. Они прилагают все усилия, чтобы образцово провести сев, вырастить богатый урожай. Но хлеборобы могли трудиться еще лучше, если бы для них создали нормальные бытовые условия.

Полевой стан первой тракторно-полеводческой бригады. Обеденный перерыв. Большое уютное помещение украшают лишь старый стол да две скамейки. В грязной комнате собрались почти все механизаторы. Трое обедают, четверо играют в домино. Остальные стоят — присесть не на что. Не хватает стульев, нет коек.

— А где же отдыхают механизаторы ночной смены во время непогоды? — спрашиваем у бригадира тов. Николаева.

— Вот так и отдыхают: кто где. Да и крыша нашего домика прохудилась, в дождь она протекает. В доме лишь от ветра укрыться можно.

Нет на полевом стане и

красного уголка. Свежие газеты, журналы здесь редкость. Их привозят один-два раза в неделю.

Еще хуже подготовлен полевой стан второй тракторно-полеводческой бригады первого отделения. В ветхом жилом домике есть лишь деревянные нары, да и те сделаны добрый десяток лет назад. Механизаторы сидят на них, плотно прижавшись друг к другу. Об уюте, чистой постели и говорить не приходится.

— А как с питанием? — интересуемся у механизаторов.  
— Готовят нам раз в день. И ежедневно только борщ с мясом. Вторыми блюдами не балуют. Стоит обед ни много, ни мало — 50 копеек, — отвечает за всех учетчик тов. Коханов.

Почему так дорого? Ведь в первой бригаде этого же отделения такой обед стоит 21—25 копеек.

— На днях думаем разобратся с этим, — говорит управляющий отделением тов. Плясакин. — Видимо, все уладим.

В большой обиде механизаторы на своих руководителей.

Не создали они для них даже самых элементарных условий для отдыха и быта в поле.

А между тем, заботиться о судьбе работающих в поле должны в первую очередь управляющие отделениями. Эта обязанность не снимается и с заместителя директора тов. Сыроева, с председателя рабочего комитета тов. Скакунова. Но все они разводят беспомощно руками, обещают привести полевые станы в порядок. Только толку от обещаний мало. Здесь нужна теплая забота о тех, кто решает сегодня судьбу урожая. А как думают коммунисты?

В. БУТОВ,  
наш спец. корр.

### С товарами — к агрегатам

В Ново-Цимлянском сельпо работает около 20 продавцов. Они обслуживают колхозы имени Орджоникидзе и «Большевик». Небольшой коллектив борется за коммунистический труд, старается лучше обслужить покупателей.

Продавцы выезжают с товарами первой необходимости прямо в поле. Особенно хорошо торгуют заведующая магазином Лидия Холдкова и Елизавета Коновалова.

Редакция  
ОТВЕЧАЕТ

### „Безразличие. Откуда оно?“

Статья под таким заголовком опубликована в «Ленинце» 21 марта. В ней говорилось о том, что ветеринарный фельдшер колхоза «Большевик» коммунист Ф. К. Забазнов недобросовестно относится к своим служебным обязанностям и партийным поручениям, а коммунисты этого же хозяйства Ф. Г. Киселев и В. Г. Жиров недостойно ведут себя в быту. Факты подтвердились. Секретарь парткома колхоза «Большевик» тов. Крохин сообщил, что все они наказаны в партийном порядке.

# ДОЛЖНА БЫТЬ ОТЛИЧНОЙ



На строительстве еще одного этажа жилого дома в гор. Волгодонске замечательно трудится штукатур Мария Ивановна Яценко. При отличном качестве работ она выполняет нормы на 120 и более процентов.

НА СНИМКЕ: М. И. Яценко.

Фото С. Бондаренко.

## Ленинские дни в библиотеке

АКТИВ профсоюзной библиотеки Цимлянской лесопереваляющей базы деятельно готовится к знаменательной дате — 95-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В помещении библиотеки организована книжная выставка произведений вождя и литературы, рассказывающей о жизни и деятельности Владимира Ильича. Здесь же установлен ящик выбора литературы под названием «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить». Просмотрев карточки, читатель имеет возможность выбрать любую книгу, рассказывающую о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, а также его произведения. За последнее время спрос на эти книги значительно возрос.

Еще ранее в читальном зале библиотеки вывешен любовно оформленный фотомонтаж на тему: «Родной Ильич».

Подготовка ко дню рождения В. И. Ленина не ограничивается только стендами библиотеки. В цехе лесобиржи, в пожарной организации ленинские чтения и беседы о жизни и деятельности Ильича намечено провести также и в других цехах лесобазы.

Н. ИВАНОВ,  
ваш нешт. корр.

## Звездный путь страны Советов

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Исключительный научный интерес представил, например, запуск спутников серии «Космос»: за год их стартовало 35.

Не менее важным событием в науке стал запуск новых космических систем «Электрон». Каждая из них состояла из двух научных станций, которые выводились одной ракетой-носителем на существенно различные орбиты искусственных спутников Земли.

Огромное значение имел запуск около полугода лет тому назад первых автоматических кораблей с возможностью варьирования орбиты. Это был «Полюс-1». Затем был запущен корабль «Полюс-2» тоже с автоматической возможностью изменения орбиты. На них все эти системы были отработаны. «Мы считаем, — заявил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш на пресс-конференции, состоявшейся 26 марта 1965 года, — что полностью владеем возможностью маневрирования кораблей на орбите».

Изучение космоса с помощью автоматических летательных аппаратов имеет огромное значение. Но наиболее ценные результаты в изучении Луны и других планет солнечной системы нужно ожидать от исследователя. Именно поэтому подлинно историческим стал день 12 октября 1964 года, когда на звездную орбиту вышел корабль-спутник «Восход» с первым в мире космическим экипажем в составе инженер-полковника Владимира Комарова, космонавта кандидата технических наук Константина Феоктистова и врача-космонавта Бориса Егорова. Звездный экипаж в течение суток одновременно с управлением кораблем вел совместную большую научную работу в области астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

В этом космическом рейсе люди работали без скафандров,

в обычных спортивных костюмах, что явилось ярким свидетельством роста советской космической техники. Корабль «Восход» — прообраз будущих многоместных космических кораблей, предназначенных как для орбитальных полетов вокруг Земли, так и для полетов на Луну и другие планеты солнечной системы.

Венцом побед и успехов советской науки и техники стал запуск космического корабля-спутника «Восход-2», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта полковника Павла Беляева и второго пилота летчика-космонавта подполковника Алексея Леонова.

18 марта 1965 года — в день Парижской коммуны, героев которой Карл Маркс назвал людьми, штурмующими небо, бесстрашные сыны советского народа — коммунисты повели подлинный штурм неба: на втором витке звездолетчик Алексей Леонов впервые в мире вышел из люка шлюзового устройства своего космического корабля и, окунувшись в океан Вселенной, стал ее первым пловцом.

С замиранием сердца миллионы зрителей нашей Родины и многих стран мира на-

блюдали, как на фоне летящей в бездну Земли Алексей Леонов, одетый в светлый скафандр, парил среди звезд. В один миг трехмиллиардное человечество повзрослело, ощутив свое вступление в новую эпоху — эпоху освоения звездной среды обитания.

Выход человека в звездный океан — выдающееся событие века. По своей значимости оно равно первому полету в космос Юрия Гагарина. Алексей Леонов показал, что в безвоздушном пространстве, вне кабины корабля, можно выполнять нужную работу. А это очень важно для будущего, когда понадобится проводить сборку кораблей на орбите, строить космические станции, вести исследования в свободном космосе, выходить на поверхность других планет.

Штурм космоса продолжается. Сыны и дочери советского народа, смелые следопыты Вселенной, думая о благе всего человечества, во имя мира и прогресса предпримут еще немало новых звездных рейсов, совершат новые подвиги, к которым призывает их великая хартия строительства коммунизма — Программа партии Ленина.

Евгений РЯБЧИКОВ.

## Экзамен выдержан

ХИМИЯ по праву считается всемогущей наукой. Из отходов нефтепродуктов — парафина волгодонцы научились получать ценные жирозаменители для использования их в народном хозяйстве. Но этим они не ограничились, решили найти применение и тем отходам, которые остаются в результате переработки.

И вот на химкомбинате началось строительство специального цеха, сырьем для которого служит вода, об-разующаяся в результате окисления парафина. Раньше она

не находила применения, шла на сброс. Между тем, из этой воды можно извлекать низкомолекулярные кислоты, необходимые промышленности.

Задача это трудная. Подобных цехов в нашей стране нет, позаниматься опытом было не у кого. Волгодонцам предстоял серьезный экзамен не только в строительном-монтажном деле, но и в освоении технологии производства. Вот тут-то и пригодилась русская смекалка, находчивость. Волгодонцы вместе с коллективами научно-ис-

следовательских институтов внесли в проект много изменений и дополнений.

Взять, например, холодильную установку. По проекту «черная» кислота должна была поступать туда без предварительной очистки. Аппаратчик В. Гришко предложил несколько изменить конструкцию. Теперь кислота подается в холодильник очищенной.

Осуществлены различные рационализаторские предложения, которые подали начальник цеха Н. Лебединская, механик В. Подройкин, заведующая лабораторией Н. Караченцева, аппаратчики В. Боголюбов, П. Хохлов и другие.

А качество изделий горпромбыткомбината? Сколько нареканий вызывает бракованная продукция, выпущенная цехами комбината, у горожан. Как видите, дел для комсомольцев — непочатый край. Их прямой долг вникать во все детали производства, ставить перед руководителями предприятий, партийных организаций конкретные вопросы, вносить деловые предложения по улучшению качества выпускаемой продукции. Комсомольцы города должны как можно быстрее решить такую задачу: «Что сделано волгодонцами — отличное».

Казалось бы, что после доклада участника пленума подделовому обсудят его, выступят с конкретными предложениями по обсуждаемому вопросу. Ведь каждый обязан был, готовясь к пленуму, заранее посоветоваться с комсомольцами, с карандашом в руках подсчитать, что можно сделать, какие мероприятия внедрить и как это отразится на экономике. Из выступления участника пленума стало ясно, что никто о подобном и не подумал.

Вот выступление диспетчера тракторного цеха дорремашзавода Виталия Пронь:

— Правильно, недостатков у нас в работе много. Как мы их устраняем? Совместно с руководителями предприятия и партийной организацией выделили определенное количество средств для поощрения рабочих за улучшение качества выпускаемой продукции. В апреле проведем комсомольское собрание, посвященное этому вопросу.

И только. Как практически будут применяться меры поощрения, какое участие принимают комсомольцы в разработке мероприятий по улучшению качества продукции — для участников пленума осталось неизвестным. Пора бы уж давно провести и комсомольское собрание, обсудить на нем все эти вопросы.

Более конкретным было вы-

ступление мастера цеха РММ химкомбината Евгения Федоренко. Он сообщил участникам пленума, что на комсомольском собрании цеха обсуждались резервы и возможности по внедрению почина москвичей и ленинградцев. По инициативе комсомольцев большинство ремонтных бригад переведено надельную оплату труда. Это повысило их производительность на 15—20 процентов, улучшилась дисциплина. Коллективы бригад борются также за экономию времени на ремонте оборудования на пять процентов, что даст экономический эффект 600 тысяч рублей.

Очень неглубоким и несамостоятельным оказалось выступление секретаря комсомольской организации КСМ-5 Евгения Молотова. Уж кто-кто, а он-то знает, что из-за плохого качества изделий комбината строители снижают темпы работы, допускают брак. В том, что объекты принимаются с оценкой «удовлетворительно», немалая вина коллектива КСМ-5. Вот и нужно было бы комсомольцам комбината серьезно подумать над тем, почему так происходит и какими путями обеспечить выпуск продукции только отличного качества. Но выступающему нечего было сказать кроме того, что принят размер для наказания виновных, последние обсуждены на комсомольском собрании, что брак изживается. Ни примеров, ни фактов. Общие рассуждения.

На пленуме выступили секретарь комсомольской организации горпромбыткомбината Василий Малахов, секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината Николай Андрущенко, слесарь химкомбината Владимир Трофимов, штукатур первого стройуправления стройтреста №3 Татьяна Черных и другие. Их выступления также были слишком общими.

Многие комсомольцы предприятий города имеют среднее, средне-техническое и высшее образование, и они в состоянии совместно со специалистами предприятий, разработать конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению качества выпускаемой продукции. Вот за это и нужно приниматься сейчас комсомольцам. А поддерживать их в этом благородном деле обязаны руководители предприятий, партийные организации.

На пленуме приняты обязательства комсомольских организаций города на 1965 год. Решен организационный вопрос.

## С фотоаппаратом по комбинату

Штаб «Комсомольского прожектора» химкомбината под руководством Аркадия Васильевича провел рейд по цехам предприятия. В нем участвовали прожектористы Михаил Нефедов, член комитета ВЛКСМ Николай Красиков. Участники рейда проверили чистоту в цехах и на территории, сфотографировали захламленные места.

В цехах низкомолекулярных кислот, СЖК-1 и других проведены комсомольские воскресники по наведению чистоты.

Н. АНДРУЩЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Весь коллектив цеха принял участие в разработке принципиально новой конструкции рабочих узлов. Изменены, например, узлы отстоя кислой воды, отбора кислот, ректификации, регенерации. Произведены демонтаж и монтаж всех колонн, аппаратов и коммуникаций цеха.

Теперь все это позади. Трудный экзамен волгодонцы выдержали с честью. Цех подготовлен к производству «черной» кислоты. Получена первая партия этой продукции.

Творческий поиск продолжается.

А. ИВАНОВ,  
аппаратчик химкомбината.

## Проверяем выполнение обязательств

**И**ТОГИ работы трех месяцев последнего года семилетки не радуют животноводов овощесовхоза «Волгодонской». Заказ государства на поставку молока они не выполнили. Обстановка, сложившаяся на фермах, не предвещает ничего утешительного и во втором квартале. Сейчас от 868 коров хозяйство получает и отправляет на приемный пункт по 2.000 килограммов молока в день. А для того, чтобы не сказаться снова должником, совхозу требуется сдавать его ежедневно в среднем по 5.300 килограммов.

Факты не могут не вызывать тревогу. Редакция нашей газеты совместно с группой содействия партийно-государственному контролю провели на днях рейд на МТФ хозяйства. Вот что они обнаружили.

### ВОТ УЖ ПОИСТИНЕ...

Заведующий первой фермой Геннадий Никандрович Тинькин был явно не в духе. Опять та же картина, что и день назад: сколько засыпали в кор-

# Что сдерживает производство молока

мушки силоса — почти столько же и выбросили в навоз.

— Плохо едят его буренки, — говорит доярка Л. С. Пляско.

Силос и правда невысокого качества. Ноглядя на него, животноводы не могут не вспомнить, что зимой они не похозяйски расходовали сочный корм. Скормили животным первосортную массу, а худшую оставили к весне. Надо было бы поступить как раз наоборот.

Регулярно отпускают со склада и концентраты. Но заведующий МТФ опять не доволен. Ему предстоит еще получить зерно во второй бригаде, потом смолотить и доставить на ферму. И все самому: найти машину, людей для погрузки, переработать фураж... Суток не хватает. Вот и получается: день-другой коровам концентраты выдают, а два — нет. И что удивительно: на просьбы организовать централизованную переработку и подвоз фуража, дирекция отделяется молчанием. В лучшем случае там ответят: «Позаботьтесь об этом сами».

— А у нас другой конфуз, — рассказывают работники второй молочной фермы. Здесь, оказывается, добрые

корма превращают в источник заболеваний животных. Почти до нового года коровам выдавали свеклу с грязью пополам. Помыть бы ее, но где, чем? Никому позаботиться и об этом.

— У меня таких возможностей нет, — оправдывается заведующий Ф. М. Рожков.

Зато они есть у руководителей совхоза. В частности, у завхоза тов. Юдина. Нет у него лишь желания обременять себя лишними хлопотами.

Во время рейда на ферму привезли мерзлую капусту. Свалили недалеко от помещения. А ведь по зоотехническим правилам, мерзлую капусту нельзя включать в рацион. И об этом, оказывается, на второй ферме забыли.

Специалисты совхоза не следят за тем, как соблюдаются рационы. Они только подписывают их. Вот уж поистине: «Подписано и с плеч долой».

У доярки второй фермы Таисии Леонидовны Утопловой спросили:

— Сколько молока надаиваете вы от коровы?

— Какое там молоко, — с горечью ответила она. — Всего три килограмма...

За Утопловой закреплено 15 коров. Отелилось из них только три. Шесть остались яловыми, остальные — в запуске.

Шесть яловых! Почему? Коровы зла в плохой работе пункта искусственного осеменения.

— В прошлом году осеменели 40 коров, — поведала доярка Бера Павловна Вособрод. — При проверке же они оказались яловыми. А чем занимается техник тов. Еремкин? Он вообще не следит за качеством спермы. Вот поэтому и приходится осеменять коров по 6 раз, вместо 1—2. И не случайно, что только на первой ферме из 306 коров отелилось 83. А сколько же еще отелится — никто не знает.

### К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ?

Трудовой день на фермах люди начинают в пять часов утра. До восьми задают корма, подоят коров и... скорей домой. Вечером та же история.

К чему это ведет? Да к тому, что значительная часть работы остается невыполненной. Корм задают всего два раза в сутки. Причем делаем это своеобразно: солому и силос перемешивают, пересыпают концентратами — и в кормушку. Пока корова роется в мешанке, половина корма оказывается у нее под ногами. Зачастую и коров доят наспех. А отсюда жирность молока на ферме ниже базисной. Она не поднимается выше 3,3—3,5 процента.

Работу на фермах никто не контролирует. Дело даже дошло до того, что доярки и скотники растаскивают с МТФ молоко и концентраты. На столе у директора совхоза тов. Полу-

ян недели две лежат заявления, в которых сообщается, что доярки г. Новик, Н. Бондаренко воруют продукцию. Но мер до сих пор никаких не принято. И во время нашего рейда доярки похвальнось на фермах с посудой. Мы подсчитали, что если каждая доярка унесет с фермы по три литра молока в день, то в течение месяца совхоз потеряет шесть тонн этой продукции.

Когда же члены рейдовой бригады заинтересовались у главного зоотехника тов. Тинькина, какие причины сдерживают производство молока, он ответил просто:

— Главное — нет комбикормов. Дадут нам жмых — удет и молоко.

Остальные тов. Тинькова, видимо, не интересуется.

Решения мартовского пленума ЦК КПСС открывают широкие перспективы для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Повышение закупочных цен на продукты полеводства и животноводства сулит колхозам и совхозам большие выгоды. Вместе с тем это накладывает на всех работников сельского хозяйства и ответственность: больше производить хлеба, мяса, масла, молока. В овощесовхозе «Волгодонском» возможности такие есть, но используются они пока не в полную меру.

**Рейдовая бригада:**  
Д. МОХОВА — доярка,  
А. ЗАХАРОВ — председатель группы содействия партгосконтролю,  
В. ГОРОХОВ — сотрудник редакции.

## ДЕРЕВООБРАБАТывающий

«Межколхозстрой» называют регистратором. И не просто. От его работы зависит успех строительных объектов. В колхозе имени Ленина сооружают клуб, в сельхозартеле имени Орджоникидзе — клуб и столовую, в «40 лет Октября» — коровник, в колхозах «Искра» и «Ключ Ильича» — жилые дома... Всюду требуются балки перекрытия, оконные и дверные блоки, настил на полы. Эта продукция выпускается в цехе. Случись здесь задержка — где-то остановится стройка.

— Понимают в нашем коллективе свои задачи, — рассказывает начальник цеха Иван Федорович Романов. — И трудятся в полную силу.

Я бы сказал больше: с предельным напряжением. В самом деле. По штату здесь требуется 25 рабочих, а насчитывается лишь 18. Среднедневная выработка на каждого человека составляет 131 процент. Это общие цифры. А давайте пройдемся по рабочим местам.

Столяра Валентина Сергеевича Першина называют виртуозом. Ни одной минуты не пропадает у него даром. Он выполняет полтора плана. Считает своей обязанностью помочь соседу выйти в передовики. Заметил как-то, что Геннадий Харунин во время долбежки гнезд для шипов оконных переплетов делает брак — и к нему:

— Не годится!

Сам сел на место Геннадия, показал, как нужно держать стамеску. Через день Харунин подошел сам:

— Посмотрите, Валентин Сергеевич.

— Ну вот, все в порядке, — удовлетворенно ответил наставник.

Все свои знания, богатый

## Новое пополнение

С КАЖДЫМ годом увеличивается автотранспорт в парке сельхозартеля «Искра». Недвно он пополнился еще двумя машинами. Приобретены «Москвич» и ремонтная летучка с полным оборудованием. Теперь в автотранске колхоза насчитывается более 20 автомобилей.

**И. ФЕТИСОВ,**  
секретарь парторганизации.

# Дружным все доступно

У РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

опыт передает Першин ученикам Юрию Бескорову, Александру Хлыстуну. Скоро и они получат разряд.

Дружба, взаимопомощь, слаженность в работе чувствуются на всех участках. На пилораме работает пять человек. Лучшим здесь считают Николая Николаевича Горностаева. Вот запустили в работу сразу две пилорамы. Каждую вполне обслуживают двое. А Дмитрий Валяев не загружен работой.

— Ну-ка, Митя, давай лучше займись доставкой леса с площадки, — подсказывает Горностаев. — Время дорого.

Или Александр Соломатин. Бывает у него такое: хочется иногда отвлечься, сделать передышку. Но Николай Николаевич, как верный страж, вовремя заметит, одернет по-свойски, не позволит прохладиться.

Нужно сказать, что напряжение в работе пришло в цех не вдруг. Был период, когда большую часть времени проводили за разговорами. Все измени-

лось, когда бригадиром столяров стал Александр Иванович Эльзар. Немало пережил он трудных минут, пока не подобрал ключ к сердцам людей, не сумел пробудить в них чувство ответственности за дело. Куда девалась пассивность? Каждый стал болеть за успехи коллектива.

Теперь между членами коллектива цеха установились теплые, товарищеские отношения, каждый проявляет заботу о соселе. О чем же, как не о дружбе, говорит такой пример. В цехе стало правилом — в день рождения кого-либо из работников преподнести ему памятные подарки. Зайдите в квартиру к В. П. Кузнецову, увидите у него настольные часы. Это подарок. Заметите на плечах у В. Ф. Горобенко фотоаппарат — память. И много таких.

...Когда заходишь в контору цеха, на самом видном месте красуется переходящий Красный вымпел. Вот уже второй год он получает здесь прописку. Деревообделочники заявляют, что не отдадут его никому. Есть и еще одно хорошее желание: добиться, чтобы ко Дню строителя их удостоили высокого звания коллектива коммунистического труда. Верится, что так это и будет.

**В. НИКИТИН.**

## Беседа с читателями на международные темы

**В**ОТ уже два месяца прошло с тех пор, как Соединенные Штаты, погрязшие в войне на территории Южного Вьетнама, перешли к прямой агрессии против соседней Демократической Республики Вьетнам. С каждым днем эта агрессия расширяется, становится все наглее, принося смерть и горе сотням мирных вьетнамских семей. С каждым разом американские самолеты все глубже проникают на территорию Демократической Республики Вьетнам. 4 апреля американские стервятники вторглись в воздушное пространство столицы Демократического Вьетнама — Ханоя. Как говорится в заявлении министерства иностранных дел Демократической Республики

Вьетнам, это — «исключительно опасный агрессивный шаг, свидетельствующий о том, что США пошли на риск осуществления безумного плана усиления разрушительной воздушной войны против Северного Вьетнама, пытаясь спастись от поражения в Южном Вьетнаме».

Более того, недавно агрессоры начали испытывать в действительности в Демократической Республике Вьетнам новые разрушительные виды оружия. Как сообщалось в западной печати, при сбрасывании с небольшой высоты на территории Республики напалмовые бомбы превращали широкую полосу земли в сплошное пламя. «Американцы, так же как Гитлер и Муссолини, используют население Вьетнама в качестве

живой лаборатории, в которой они испытывают свое новое оружие», — с возмущением писал английский журнал «Нью стейтсмен». Причем американским воздушным разбойникам, совершающим свои налеты, было дано право самим искать цели для поражения.

Вслед за этим последовали операции, которые ставили своей целью уничтожить посевы продовольственных культур, чтобы лишить партизан продукты питания. Самолеты выбрасывали на лесные массивы тонны порошка и газов, уничтожая растения, вызывая серьезные отравления у людей. «Почти ежедневно, — признал американский сенатор Уэйн Морзе, — США совершают разбойничьи рейды против страны, с которой мы не находимся

в состоянии войны. Подобные нападения и использование газов наносят ущерб Соединенным Штатам в глазах возмущенного общественного мнения».

Да! Все честные люди земного шара заклеймили позором преступные действия США. Пожалуй сейчас не найдешь во всем мире страны, где бы не прошли демонстрации, собрания, митинги протеста против бесчинств американской военщины. «США привели в ужас все человечество, применив во Вьетнаме варварские методы ведения войны», — заявил известный английский философ и борец за мир Бертран Рассел.

(Окончание на 4 стр.)

«Ленинец», стр. 3  
57 (604), 11 апреля 1965 г.



Тринадцать лет на Цимлянском маслозаводе работает аппаратчицей Надежда Петровна Севаст'янова. За это время она накопила большой опыт, познала все секреты получения высококачественного масла. Надежда Петровна ежедневно перевыполняет сменные задания. У нее много учеников. Каждому она старается передать свой опыт. Н. П. Севаст'янова пользуется большим авторитетом в коллективе. Она избрана депутатом районного Совета.

**НА СНИМКЕ:** аппаратчица Н. П. Севаст'янова за сборкой сепаратора.

Фото С. Бондаренко.

# Зеленеть на улицах

## Деревьям

Дождь, снег, мороз, холодные не по-весеннему ветры... Зима упорно не хотела уступить свое место весне. Непогода сдерживала уже было начавшиеся работы по озеленению города.

— Недавно привезли саженцы из Приморского мехлесхоза и приходится их оберегать, чтобы не пропали. Не дает нам погода заняться посадками, — говорит Зоя Георгиевна Ажогина, агроном комбината коммунальных предприятий Волгодонска. — А дел у нас по озеленению города очень много.

Новый парк, который расположен в районе будущего Дворца культуры химиков, предстоит расширить в два раза. Сейчас его площадь составляет 9 гектаров, а будет 18. Сколько красивых деревьев и кустарников высадят здесь!

Поселятся тут и вечнозеленая туя, и красавец-жужайка каштан, и хозяйка северных лесов сосна, плакучая и шаровидная акация, и стройный тополь, и даже хвойное диво — голубая ель. Вместо промоздкой и ненужной изгороди появится вечнозеленая бирючина. Парк украсят сирень, розы, магония поддуболистная, ражикник. В новом парке всего будет посажено 4.000 деревьев и 16.000 кустарников. К этой работе группа озеленения сейчас тщательно готовится, заготавливают недостающие саженцы, готовят почву.

Но это только в новом парке. А ведь еще и в городе нужно подремонтировать существующие посадки, высадить в клумбы и газоны тысячи корней цветочной рассады, посадить много новых деревьев. Вместе с работниками групп озеленения ЖКО, группе озеленения

комбината коммунальных предприятий всего предстоит высадить в городе 9.603 дерева, 57.650 кустарников, разбить 7.800 квадратных метров цветников.

Необходимая для города цветочная рассада выращивается в теплице комбината коммунальных предприятий. Отсюда же ею снабжается и город Цимлянск. Выращивается здесь и овощная рассада для продажи населению. Сейчас работники теплицы пикируют рассаду, к концу апреля она будет готова для высадки в грунт.

Небольшой, но дружный коллектив группы озеленения под руководством агронома З. Г. Ажогинной выполняет большую и нужную работу. Т. Гурьева, П. Сорокина, М. Беляева, П. Кубышкина, В. Нетребина — замечательные труженицы, мастера своего дела. За многие годы они хорошо освоили эту работу, и сейчас Зоя Георгиевна смело доверяет им любые посадки. Не было случая, чтобы они не справились с порученным заданием.

Хорошо зарекомендовали себя и работницы, поступившие сюда недавно. Такие, как В. Рожкова, Т. Некрасова, А. Антипова и другие.

Сделать Волгодонск еще краше — таково стремление коллектива.

Е. ХИЖНЯКОВА.

### В новом тире

НЕДАВНО на территории волгодонского рынка городской комитет ДОСААФ построил помещение и открыл в нем стрелковый тир. Здесь с соблюдением всех требований освещена линия мишеней, установлена пулеулавливающая. Хорошо оборудована и стрелковая галерея. Одновременно могут стрелять три спортсмена.

Теперь в новом тире регулярно проходят тренировки, идет подготовка к соревнованиям.

Н. ВАНИН.

### Последствия брака

Новый водопровод, что проложен по улице Ленина, дал течь, и главная магистраль города покрылась грязью.

Водопровод этот прокладывал участок №4 (третьего стройуправления), которым руководит И. Н. Лаврухин. Работы продолжались долго, но, как видите, без брака не обошлось.

И тов. Лаврухин, и руководители стройтреста №3 обходят лужи стороной. А вода тем временем продолжает течь.

П. ТРУБАЧЕВ.

### ЦИМЛЯНСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ «МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: каменщики, плотники, штукатуры, маляры, бетонщики, арматурщики, столяры для работы на периферии и на месте. Рабочим, занятым на строительстве объектов, продаются сельскохозяйственные продукты и зерновые в размере 300 кг. на одного работающего по ценам колхозов.

Рабочим, работающим на периферии, выплачиваются командировочные и квартирные.

Оплата труда сдельная и сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: ст. Красноярская, проезд автобусом до «Межколхозстроя».

Администрация.

## К 20-летию победы над фашистской Германией

### ЭТО НЕ ЗАБУДЕТСЯ

МНЕ довелось принять участие в Великой Отечественной войне с 1941 по 1945 год. Воевал и против немцев, и с японцами. С тех пор прошло два десятилетия, но события военных дней не забыты.

...Жаркое, сухое лето 1941 года сменилось прохладной осенью. На Брянском направлении шли кровопролитные бои. Возбужденное упорным сопротивлением советских воинов, немецкое командование направляло в район Брянска все новые и новые силы.

Там-то и получил я первое боевое крещение. В дальнейшем мне пришлось сражаться за многие города. Я прошел с товарищами путь до Кенигсберга. А после взятия этой крепости наша дивизия была отозвана с Белорусского фронта, и мы вскоре прибыли на Первый Дальневосточный фронт.

Только две недели потребовалось для того, чтобы сокрушить многомиллионную Квантунскую армию и поставить милитаристскую Японию на колени. Война завершилась пол-

ной и окончательной нашей победой.

Мы, бывшие воины, хорошо помним, что несет с собой война: гибель миллионов людей, уничтожение материальных ценностей, голод, муки жен, детей, стариков... Поэтому нам и дорог так мир. Мы не хотим войны. Но если придется защищать отечество с оружием в руках, опыт былых боев с интервентами у нас есть. Пусть об этом всегда помнят поджигатели войны.

Г. ПОПКОВ, майор в отставке, житель пос. Ново-Соленого.

### НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- ГОРОД СТАНЕТ ЕЩЕ КРАШЕ.
- К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ.
- КРЕЩЕНИЕ ОГНЕМ.
- ПОЗОР ИМПЕРИАЛИСТАМ!

## Смотрите на фестивале



Синяя тетрадь

Действие этого фильма происходит в канун Великой Октябрьской социалистической революции в Разливе, где был вынужден скрываться Владимир Ильич Ленин.

В фильме показана огромная работа Ленина по подготовке Октябрьской революции, его вера в победу, несмотря на трудные условия, которые сложились в то время в России.

## ПРЕКРАТИТЬ АГРЕССИЮ!

(Окончание. Нач на 3 стр.)

Однако, как свидетельствуют сообщения, поступающие в эти дни из Вашингтона, руководители США не намерены уступить требованиям всего мира и прекратить агрессию против Демократического Вьетнама. В Вашингтоне вынашиваются новые планы усиления воздушных налетов на мирные города и села этой социалистической республики, организации воздушной и морской блокады, установки мин в территориальных водах Северного Вьетнама.

Одновременно Соединенные Штаты наращивают свои вооруженные силы в Южном Вьетнаме и судорожно пытаются спасти разваливающуюся армию своих сайгонских марионеток. За последний год из нее дезертировало ни много, ни мало — 80 тысяч человек, то есть каждый шестой солдат. Пытаясь восполнить нехватку людей в армии, американцы затеяли в городах Южного Вьетнама кампанию облава на юношей, которых насильно хватают в кино и ресторанах, университетах и клубах и увозят в казармы. Сельская местность ныне почти полностью находится в руках армии Фронта освобождения. Сегодня южно-вьетнамская правящая клика и их хозяева — американские оккупанты не чувствуют себя спокойно даже в столице страны — Сайгоне. На днях гигантской силы взрыв потряс усиленно охраняемое

здание посольства США. «Кажется, что все население страны участвует в этой общей борьбе, — пишет известный австралийский журналист У. Бэрчетт, несколько месяцев проживший в джунглях, где сражаются партизаны. — У вас такое чувство, что вы находитесь в одной, большой, сплоченной семье».

Под напором армии Национального фронта американские оккупанты и их южно-вьетнамские наемники терпят одно поражение за другим, а контролируемая ими территория сжимается с каждым днем. И никакие новые преступные действия США — ни зверства и террор в Южном Вьетнаме, ни порожденная жлобией и не имеющая никакого оправдания агрессия против Демократической Республики Вьетнам не спасут их от окончательного поражения.

В то же время продолжение

нынешней политики США в этом районе земного шара может привести к серьезнейшему осложнению международной обстановки, ввергнуть человечество в новую войну. Вот почему Советское правительство вновь решительно предупредило Соединенные Штаты, что их действия несут огромную угрозу миру. Советский Союз не может остаться безучастным к расширению угрозы войны в Индо-Китае и предпринимает меры по укреплению оборонных способностей братской социалистической страны — Демократической Республики Вьетнам.

Общий ход событий показывает: США должны прекратить свою агрессию против Демократической Республики Вьетнам и уйти из Южного Вьетнама. В противном случае их заставят сделать это.

С. КУЛИК. (ТАСС).

### Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 11 апреля. 13.30 — Телевизионная декада музыки П. И. Чайковского. «Музыкальный киоск». 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «О чем поведала старая сабля». 14.30 — Телевизионная декада музыки П. И. Чайковского. «Русские песни в творчестве П. И. Чайков».

ского». 15.10 — «Творчество молодых». Встреча театральной молодежи Москвы с молодежью села. 17.30 — «Люди мира, на минуту встаньте...» Совместная передача СССР, ГДР и Польши. 17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — «Колумбы космической эры». Телевизионный фильм. 19.00 — «Лучшие фильмы советского кино». «Два бойца». 21.00 — «Окно сатиры». 21.30 — «КВН-65».

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

### ЦИМЛЯНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ УРСа ВДРП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: рабочие магазинов, грузчики базы, водитель мотороллера, тракторист, шофер-механик, опытные продавцы и продавцы мелкой розницы. Обращаться: порт, ОРС ВДРП.

### М Е Н Я Ю

квартиру в гор. Волжский на квартиру в Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Цимлянск, Мира, 15, кв. 6. К Савченко.



### Всеволод Рождественский

10 АПРЕЛЯ исполнилось 70 лет со дня рождения и 50 лет с начала литературной деятельности известного русского поэта Всеволода Александровича Рождественского.

За полвека Рождественским издано двадцать книг стихов и поэм, книга воспоминаний «Страницы жизни» и книга очерков «Читая Пушкина». Написал он и несколько либретто опер. Из них широко известны «Декабристы» и «Бесприданница».

В совершенстве владея несколькими иностранными языками, Рождественский перевел стихи и прозу Мольера, Шиллера, Гюго, Беранже, Верхарна, Готье и Гейне на русский язык.

Поэты Белоруссии, Украины и Прибалтики обязаны Рождественскому безукоризненными переводами на русский язык и своих стихов.

Стихотворения Всеволода Рождественского, проникнутые глубоким патриотизмом и написанные в лучших традициях классического реализма, пользуются среди читателей большой любовью: сборники его стихов достать почти невозможно. Последняя книга поэта «Стихи о Ленинграде» разошлась за несколько часов...

В ближайшее время выходит в свет односторонний избранных стихов Рождественского и книга его статей «Русские поэты».

В. СМИРЕНСКИЙ, литературовед.

Газета выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу и в воскресенье.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 82-24.

Гор. Волгодонск, типография № 18 Ростовского управления по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 374-5.976.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич